

河南高招今年有七变 本科二批和二批合并 一个分数线 能报9志愿

本报讯 省教育厅昨日发布《关于做好2017年普通高等学校招生工作的通知》，对我省2017年普通高招的各项工作进行了具体部署和安排，《河南省2017年普通高等学校招生工作规定》同时出炉。今年我省的高招政策啥样？与去年相比有哪些变化？郑报融媒记者采访省招生办新闻发言人陈大琪，梳理今年高招政策七大变化。郑报融媒记者 张竞映

变化一 本科二批和本科二批合并

按照《河南省人民政府关于印发河南省深化考试招生制度改革实施方案的通知》，从2017年起，本科二批与本科二批合并，合并后新的本科二批

执行一个分数线，可填报1~9个高校志愿，每个学校志愿可填1~5个专业和是否同意调剂专业，按平行志愿模式投档录取。

变化二 志愿填报时间有所调整

考生志愿分为提前批、国家专项计划本科批、本科一批(含自主招生等特殊类型招生)、地方专项计划本科批、本科二批、专科提前批(直招士官、航海等有特殊要求的专科)和高职高专批等批次。

考生志愿在网上填报，分3次进行：第一次6月25日~28日，填报提前批(含艺术、体育类专科)、国家专项计划本科批、专升本志愿和对口招生志愿；第二次7月2日~7日，填报本科一批、地方专项计划本科批、本科二批；第三次7月9日~13日，填

报专科提前批和高职高专批志愿。考生必须在规定时间内完成志愿填报并保存，填报时间截止后将无法更改。

考生网上填报志愿后，须履行书面签字确认手续，即：由县(市、区)招办依据考生网上保存的志愿信息打印出志愿表，由考生本人在规定时间内签字确认，并存入考生档案。志愿经考生签字确认后，录取时不得擅自放弃；考生确认后的志愿信息任何人不得改动，否则，将依法依规严肃追究有关人员的责任。

变化三 小学全科教师试水定向招生

改革小学教育(全科教师)专业招生实施办法，按照《河南省教育厅关于做好2017年小学教育(全科教师)专业招生工作的通知》等文件要求，积极探索按照考生户籍以县为单位定向招生的办法。

具有设岗县(市)户籍的应、往届普通高中毕业生(不含同等学力)随全省普通高考报名；报考小学教育(全科教师)本科层次专业的考生随全省普通

高考考试；根据各设岗县(市)培养计划，具有设岗县(市)户籍的普通高中毕业生方可报考本县(市)的小学教育(全科教师)专业，随本科二批填报平行志愿，依据设岗县(市)培养计划从高分到低分依次进行录取，直至完成设岗县(市)培养计划，并由录取院校将录取结果通报录取考生所在县(市)的教育行政主管部门。专科层次专业随全省高职单独考试招生一并进行。

6类考生可享政策加分

2类考生可在统考成绩总分基础上加20分投档，由学校审查决定是否录取：烈士子女；在服役期间荣立二等功(含)以上或被大军区(含)以上单位授予荣誉称号的退役军人。

2类考生在统考成绩总分基础上加10分投档，由学校审查决定是否录取：自主就业的退役士兵；归侨、归侨子女、华侨子女、台湾省籍考生、侨眷、港澳同胞及其眷属(入选国家“千人计划”和省“百人计划”的海外高层次留学人才的中国籍子女，参照此条执行)。

2类考生可在统考成绩总分基础上

加5分投档，由学校审查决定是否录取：少数民族考生；2012年12月31日(含)之前迁至移民安置区的南水北调中线工程丹江口水库移民的考生。

加分规定不累加计算，即同时享受两种以上可以加分投档的考生只按加分较多的一项计算，最多不超过20分。符合以上加分规定的考生，须经过本人申报，省、省辖市、县(市、区)招办审核并逐级公示后方可予以认可。未经公示的考生及其加分项目、分值不得计入投档成绩并使用。

对各批(不含艺术、体育等提前批)

变化四 招生禁令由“26个不得”增加为“30个不得”

今年我省将进一步严肃招生工作纪律，严格执行教育部“30个不得”招生工作禁令。招生工作禁令由往年的“26个

不得”增加为“30个不得”，分别对省级教育行政部门、省级招办、各高校、高中教育阶段学校和教师做出具体要求。

变化五 人防、物防、技防，24小时值班

加强信息安全防护。各级教育、招生部门和高校必须加强人防、物防、技防，确保数据准确和网络安全。高考和招生录取期间，要实行24小时值班制度，加强对重要设备、信息系统和网站的运行监控和安全监测，进一步完善防病毒、防攻击、防篡改、防瘫痪、防窃密的技术措施，确保信息系统安全可靠运行。加强信息安全预警工作，及时发现和消除安全隐患、及时预

防和处置信息安全事件。切实做好数据备份，提高系统和数据的恢复能力。

严密防范信息数据泄露。加强考生志愿填报密码保管、发放和志愿确认等环节管理，防止考生志愿填报账号被他人盗用或非法操控。对工作中需要阶段性保密和涉及考生个人的信息，任何人不得擅自泄露或篡改，严禁以信息发布或传递等方式谋取非法利益。

变化六 专设军队招收飞行学员(招飞)志愿

专设军队招收飞行学员(简称招飞)志愿，海、空军招飞全面检测合格的考生方可填报，在提前录取批次之前录取。如军队招飞未被录取，考生

仍可参加提前录取批次的军队、公安、司法、民航及其他院校的录取。考生选报海、空军招飞志愿应与省招办明确的海、空军招飞区域相符。

变化七 “5A级青年志愿者” 同等条件下优先录取

我省2017年普通高等学校招生工作规定新增“经共青团中央青年志愿者守信联合激励系统认定，获得5A级青年志愿者的”，在与其他考生同等条件下由高校优先录取。

第一志愿填报农、林院校的考生，以及报考军队院校飞行与指挥专业的检测与政审合格考生，如生源不足，可在录取控制分数线下20分内投档。省外农林院校对此项规定是否认可，须在报送生源计划时明确意见，我省将随生源计划一并向社会公布。

